

北京名医爱撒经开

——“北京名医进经开”大型义诊活动侧记

5月27日上午,北大医疗淄博医院(淄博经开区医院)携手北京协和医院、北京大学人民医院、北京大学第三医院、中日友好医院、首都医科大学附属北京天坛医院、首都医科大学附属北京安贞医院、首都医科大学附属北京友谊医院、中国人民解放军总医院(301医院)、北京大学国际医院九家知名医院举行“北京名医进经开”大型公益义诊活动。14位国内不同专业的医学权威专家亲自坐诊,与患者面对面交流,吸引了千余名市民来赴“健康大集”,义诊一直持续到12时,义诊现场异常火爆。

朱凤霞



精心策划组织

为了组织好此次活动,医院多次专门召开专题会议,组织多职能部门、科室的义诊服务团队等11个小组,对活动细节进行研究部署,保证了群众得到最大实惠。医院还设计了精美的宣传单页、海报,制作宣传展板等,在周边乡镇卫生院、社区卫生站、医院四周悬挂义诊横幅,并联合媒体预告,通过电视、广播、报纸、微信公众号、网站等媒体,让市民了解北京名医进经开大型义诊信息。

义诊现场,北大医疗淄博医院(淄博经开区医院)医技科室为方便义诊群众,当天提前上班为住院患者诊断,保证义诊市民的检查时间;

义诊现场火爆

义诊时间虽然定于8时30分,但在7时10分左右,就已有百余名市民早早地在义诊现场等候。既有张店城区的市民,也有来自桓台、临淄、淄川、高青、沂源等区县的市民,还有济南、潍坊、滨州等地的市民。他们大都由家人陪着,一大早就赶到淄博。专家还没到场,现场等候区的几排座位上就坐满了匆忙赶来的患者。

8时,排队的已有几百人,而且

就诊患者满意

邹先生患有脑血管病已经2年多了,经常表现为双腿麻木无力、言语不清。“我已经约上天坛医院神经内科杨中华主任的号了,没想到杨主任又来淄博义诊,我就抓紧约了,今天不用再跑北京就看上病,真的非常感谢北大医疗淄博医院组织的义诊!”来自张店傅家村的邹先生告诉记者。

一位68岁的吕女士在排队等候过程中,连续出现咳嗽、呕吐现象。前面排队的患者见状纷纷表示愿意让其先行问诊。在呼吸疾病的候诊队伍中,出现了以上感人的一幕。走到专家前坐下,吕女士依然咳嗽不止。在家人的帮助下逐渐平复下来后,这位女士将自己胸闷的各种症状向专家作了详细描述。最终,中日友好医院专家李一鸣教授针对其病情作出了合理的诊断。

患有肝病的杨先生说:“大约在五年前吧,我确诊患有肝病。一直以来都是身体疲倦乏力,缺乏食欲。伴有恶心、发胀、口干等。肝病大大影响了我的生活和工作啊!”北京大学国际医院副主任医师李欣在给杨先生诊断中,除开出药方以外,还叮嘱他要保持合理的饮食习惯,适当地休息,并且定期到医院进行复查。“我右腿经常麻木、无力,有时

设立“诊断帐篷”,方便市民就诊;参加义诊的科主任们,都亲自“挂帅”,为北京专家“保驾护航”;护士志愿者负责整个活动的引导工作,她们或维持现场秩序,或在患者做检查时及时引路,或见缝插针为患者免费提供测量血压等服务。当看到有市民体力不支时,护士们会主动送上椅子,递上热水。在义诊台前,一位在等候的女士突然出现头痛头晕,工作人员及时为其测血糖血压并安排到科室休息。

工作人员在现场搀扶着年老、体弱、残疾的病人就诊,协助办手续,开展健康咨询等,让病人感受到前所未有的温馨与亲情。他们说:“我们累

有不少市民陆续赶到现场。在工作人员的指引下,这些市民根据病情和要找的专家,有秩序排成十几条队伍,等待名医的到来。

前来义诊的专家涉及普外血管科、普外胃肠科、肝胆胰外科、甲状腺乳腺外科、呼吸与危重症医学科、内分泌科、骨外科、神经内科、心血管内科、泌尿外科、肿瘤科、感染科、消化内科、神经外科等多个学科,来

候头痛头晕,在市里的医院住了2个多月。前几天从社区的海报上看到北京专家来淄博义诊的消息,我就报名了。”家住山铝南宿舍的李先生告诉记者,对自己的病情很无奈。北京大学国际医院神经外科副主任路长宇告诉李先生,应避免情绪激动和血压升高,平日严密观察脉搏、体温、呼吸等生命特征。还要注意血糖的稳定,血糖过高和过低都不好。“早期分阶段综合康复治疗有利于恢复患者的神经功能,保持身体健康。”路主任说。

85岁的周大爷由儿子搀扶着,在北京大学人民医院郭鹏主任医师诊桌前等候。“早上5点就起床了,吃了早饭就赶紧从博山坐车来的!”周大爷的儿子说,“我带着父亲跑了很多医院,都不见好,听说咱们医院来了北京的专家,就赶过来了。”轮到周大爷时,他一边陈述病情,一边从两个袋子里掏出病历、片子和正在服用的药物,让专家给看。郭鹏主任给出诊断,并开了相应的药物。拿着处方的周大爷心里踏实了,“我这趟真是没白跑!”周大爷和儿子松了口气。

在济南看孙子的王大姐,听说北京专家来了,从济南风尘仆仆地

点没关系,只要患者能得到满意的诊治,一切辛苦都是值得的!”

据院长曲勇介绍,这次义诊邀请的北京知名医院及知名专家之多、知名度之高前所未有,机会非常难得,是真正惠及群众的一件民生实事。医院要通过多种形式和方式,全力做好义诊信息及来院专家的宣传,做好义诊活动的组织和专家的服务,提高义诊效果,真正让辖区市民知情、受益,达到预期效果,同时通过义诊,与北京专家建立良好的合作和朋友关系,充分展现医院员工的热情、友善和良好的职业素养及精神风貌,树立淄博人的良好形象。

自北京各大医院的知名专家,在全省乃至全国都享有较高的声誉。义诊现场异常火爆,医院广场前排起了长长的队伍,专家台前被围得水泄不通。陪诊的科主任们不仅协助维持秩序,还为排队的市民登记着就诊信息。前来义诊的患者小到11岁孩子,大到90多岁老人,有的甚至全家上阵,拖着大包小包坐在相应专家等候区候诊。

起来。“我以前都是在北大医疗淄博医院就诊,我信任北大医疗淄博医院,更信任北京专家,再麻烦也要赶过来咨询一下!”北京安贞医院主任医师何华介绍,心脏病是一类比较常见的循环系统疾病。由于很多时候心脏病的个别症状很容易被忽视,嘱咐王大姐平时要注重锻炼,预防为主。

家住山铝西山小区的刘先生长期腿疼,这次来咨询中日友好医院的主任医师王佰亮,希望专家给出具体的治疗方案。“北京的专家来到家门口,给我非常好的机会进行咨询问诊,不光省钱更省心,我当然要把把握住机会了。希望这种活动能多举办几次!”刘先生告诉记者。

据悉,义诊活动为1200余名市民开出了健康药方。专家们用精湛的医术和严谨的工作态度,为市民提供了“面对面”的健康指导和“一对一”的诊疗建议,受到了广大市民的一致好评,真正让老百姓在家门口就能享受到一流专家的优质医疗服务,进一步增强市民的就医获得感和满意度。活动结束后,不少市民仍依依不舍,向记者表示这次为老百姓解决了不少问题,希望以后能多举办此类活动。

科室动态

放疗中心完成 首例全脑全脊髓调强放疗

近日,放疗中心经过团队精心计划,科学施治,成功完成首例全脑全脊髓调强放射治疗。

67岁的刘先生是一位肺恶性肿瘤,肝、脑及脑脊膜继发转移的患者,腰痛及左下肢肌力逐渐减退。为了控制刘先生脑转移进展、缓解神经及脊髓受到侵犯,肿瘤科主任医师韩金生团队与放疗中心副主任医师袁光辉联合会诊,认真研究分析病例,组织病例讨论,制定最佳治疗方案,采用调强放射治疗技术行全脑全脊髓调强放射治疗。全脑、全脊髓的放射治疗,英文简写CSI,又称为“全中枢放射治疗”。治疗的范围(靶区)范围比较大,形状不规则,照射物理技术相当复杂,牵涉多个照射野的衔接与布野计算,需要精准的技术处理,避免照射野衔接处出现剂量的冷、热点。经过放疗中心医师组、物理组和技术组团结协作,全力保障了整个疗程顺利完成,完美地完成了这项高难度治疗,获得了最佳临床治疗效果。

曲传强

“一箭双雕”显身手

近日,神经内科联合血管介入科完成了一例脑血管+双下肢血管联合造影术,一次手术就解决了患者的两个大问题。

61岁的张先生,最近出现左侧肢体活动不灵,于是找到神经内科主任、主任医师钟涛医生寻求帮助。钟主任接诊后,为他仔细查体,完善相关检查后,发现多发颅内血管病变,同时存在双下肢皮温低、麻木、走路疼痛。钟涛主任和血管介入科主任医师刘绵春两个专家团队共同讨论,充分考虑患者分次手术所带来的一系列问题,一致认为可以一次脑血管+双下肢血管联合造影检查。神经内科医生团队和介入科导管室团队,以及其他医护人员强强联合、协同作战,成功为张先生实施了脑血管+双下肢血管联合造影术。该手术用时1个多小时,较分次做手术大大节省了时间,并且只在患者腹股沟处留下一个小小的穿刺点,患者无任何不适,术后第二天可正常活动。一次手术同时解决了两个大问题,可谓“一箭双雕”。

王洪昌

泌尿外科诊疗中心成功完成 一腹腔镜肾上腺肿瘤切除术

近日,泌尿外科诊疗中心成功完成一例左侧肾上腺肿瘤切除术。

王大娘在查体时,发现左肾出现了肿物,进一步诊断为肾上腺肿瘤。经过家属的劝告,王大娘来到泌尿外科诊疗中心住院治疗。泌尿外科诊疗中心主任、淄博市泌尿外科首席医师聂清生考虑患者年纪较大,便决定为其行腹腔镜肾上腺肿瘤切除术,减少患者手术创伤及并发症,便于更快康复。

聂主任为王大娘制定了完善的治疗方案,经过充分的术前准备,手术按计划顺利进行。术中,聂主任仔细分离肿物,解剖清晰,阻断中央静脉的手法干净利索,术中血压经微波动,几乎无出血,无引流管,手术仅50分钟结束,王大娘无任何不良反应。王大娘的家属对泌尿外科诊疗中心医护人员的超高技术、暖心服务非常满意,送来锦旗表示感谢。

徐海龙

省级专家指导抢救 呼吸心跳骤停患者

近日,在山东第一医科大学第一附属医院重症医学科主任李涛亲自指挥下,我院重症医学科成功抢救一名突发呼吸心跳骤停的老人。

李涛主任与往常一样在重症医学科例行查房。11床杨大爷突然端坐位、憋喘貌,满头大汗,瞬间意识淡漠转意识丧失,心电监护心率监测成一直线,呼吸机无自主呼吸触发,杨大爷呼吸心跳骤停,李涛主任立即组织抢救。鉴于患者80多岁高龄,既往有多次心肌梗死以及高血压等多种基础病,入院前就两次出现呼吸心跳骤停,抢救难度大,李涛教授亲自床尾主持抢救,胸外按压、除颤、检查液体通路,给药,床头开放气道,强心、纠酸、提升心率、兴奋呼吸中枢,气管插管、机械通气,所有抢救严谨规范、有条不紊。随着一次次精准的给药,一次次准确有力的按压,逐渐杨大爷自主心率恢复了,自主呼吸有了,经过十几分钟紧张有序的抢救,患者逐渐苏醒了。抢救结束,李教授又从患者病情分析到抢救时机、抢救流程规范、抢救细节等方面有给科室员工做了指导,进一步提升了医护人员的抢救水平。

翟雅儒